

АКСУРСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА, ФИЛИАЛ МУНИЦИПАЛЬНОГО
АВТОНОМНОГО
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДУБРОВИНСКОЙ СРЕДНЕЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ШКОЛЫ
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Юридический адрес: 626244. Тюменская область, Вагайский район, с. Дубровное, ул. Запольная, 6., Электронный адрес:
dubrownoe@mail.ru, тел. 8 (34539) 31-203, 8 (34539) 31-439;

Фактический адрес: 626267 Тюменская область, Вагайский район, с. Аксурка, ул.Центральная,9. Электронный адрес:
aksurka2007@mail.ru.ru, телефон /факс 8 3453945247

Областной конкурс социальных проектов
«Символы региона - 2022»

Номинация: «Лучшая творческая работа «О людях земли Тюменской».



Тема: «Обласканный я Богом
человек...»

(строки из стихотворения поэта
«О себе»)



Выполнил Алиев Салават Сагитович,
9 класс Аксурская средняя
общеобразовательная школа, филиал МАОУ
Дубровинской СОШ

Вагайского района Тюменской области
Петакова Руфина Каймановна,

Руководитель учитель русского языка и литературы
Аксурской средней общеобразовательной школы,
филиала МАОУ Дубровинской СОШ
Вагайского района Тюменской области

Я живу в с. Аксурка Вагайского района Тюменской области. Вроде бы ничем не примечательное село, живут обычные люди в обычных домах. Но, если присмотреться к ним, прислушаться, каждый из них чем – то знаменит: вот тётя Сара: читает стихи, поэмы - всё наизусть, хотя сама уже бабушка, а вот бабушка Нафиса, рукодельница, в прошлом, воспитатель в детском саду; вот дедушка Петрович, «живчик», рыбак, ягодник, охотник; а вот тётя Камарья, которую все хотят отправить на телешоу «Голос 60+», поёт так, что знаменитые «звёзды» сразу перестали бы петь при ней, а какая моя бабушка Нагима! Пирог печёт, никто не устоит, а какой цветочный сад у неё: 60 разных сортов цветов!

Почти каждый мой земляк необычен в чём – то, можно писать о каждом, устанет рука...

Недавно дома мне в руки попался сборник стихов на татарском и русском языках. Читаю: автор Хабибуллин А.Н., фотография знакомая, а это оказывается Атий абый, как здесь все его называют, отец папиного друга. Начал о нем читать. Был настолько удивлен биографией этого человека, что захотелось рассказать о нём, как о человеке, уникальном во всём.

Знаменательно то, что родился Хабибуллин А.Н. в победном 1945-ом году и в победном месяце – мае 7 числа.

«Я родился в Сибири, я рождён Иртышом...» Так мог бы сказать о себе Альмухамет Ниязович. Ведь он родился на реке Иртыш, на пароходе «Усиевич».

Начальную школу (татарскую) Альмухамет Ниязмухаметович закончил в деревне Башкурда Вагайского района. В 1962 году Альмухамет Ниязмухаметович окончил восьмилетнюю школу в посёлке Курья Дубровинского района Тюменской области. К этому времени Альмухамет Ниязмухаметович хорошо играл на музыкальных инструментах, всегда был первым на конкурсах рисунков и добивался успехов в спорте, в летние каникулы трудился в колхозе и в 16 лет стал лучшим метальщиком стогов в своём районе.

После окончания школы Альмухамет Ниязмухаметович уезжает в посёлок Иртышское, находящийся на границе Омской области и Казахстана, где с конца сентября 1962 года и до середины июня 1963 года работает путевым рабочим на строительстве железнодорожной ветки Омск-Камень-на-Оби.

В сентябре 1963 года Альмухамет Ниязмухаметович поступает учиться в Сельское профессионально-техническое училище в райцентре Дубровное Тюменской области, в сентябре 1964 года заканчивает училище.

После окончания училища Альмухамет Ниязмухаметович был призван на службу в ряды Советской Армии. Проходил службу в отдельном полку охраны Министерства обороны

СССР, в ведомстве маршала И.Х.Баграмяна, заместителя Министра обороны СССР – начальника Тыла Вооруженных Сил СССР. Во время службы Альмухамет Ниязмухаметович занимался тяжелой атлетикой в Центральном спортивном клубе Советской Армии у заслуженного тренера СССР С.П.Багдасарова и тренировался в группе с олимпийским чемпионом Ю.П.Власовым.

В 1967 году после службы в армии, Альмухамет Ниязмухаметович вернулся на родину, закончил курсы шоферов и в течение последующих 13 лет работал в совхозе «Аксурский» с.Аксурка и в Дубровинском лесхозе на различных должностях (инструктором-методистом, разнорабочим, шофером, рабочим стропальщиком, техником-лесоводом). В свободное от работы время Альмухамет Ниязмухаметович тренировал молодежь и тренировался сам, а также занимался музыкой. Впоследствии Альмухамет абый переезжает в г. Тобольск, где с 1988 года по 2012 год являлся председателем Федерации тяжёлой атлетики Тюменской области. В 1992 году Альмухамет Ниязмухаметович назначается директором Детской юношеской спортивной школы №1 г.Тобольска. В течение 9,5 лет Альмухамет Ниязмухаметович руководил спортивной школой, внедряя новаторские методы при подготовке спортсменов, отдавая свой опыт коллегам, заботясь о каждом своём воспитаннике.



Он является основателем Федерации тяжёлой атлетики в г. Тобольске, один из старших тренеров Тюменской области, член президиума Федерации тяжёлой атлетики Уральского Федерального Округа, судья международной категории, тренер по тяжёлой атлетике является членом союза татарских писателей Тюменской области. Им написано и издано девять книг, 2 на русском и 7 на татарском языках. Вот такого вот уникального человека «родила» река Иртыш, взрастила земля Вагайская.

Про моего земляка Хабибуллина А.Н. я бы сказал, что он один символов нашего региона. Символ нашего Вагайского района, символ нашего села!

Источник: <http://tmarhiv.narod.ru/habibulin.htm>